

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Плотникова Антона Владимировича на тему: «Обеспечение национальной экономической безопасности в условиях неэкономических шоков» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность)

Неэкономические шоки могут вызывать кризисы в экономике, при этом каждый шок обладает уникальными чертами, а его причины и механизмы воздействия часто становятся очевидными лишь постфактум, что приводит к неопределенности и недостаточной исследованности данного вопроса. Это затрудняет принятие своевременных и эффективных мер защиты национальной экономики как от потенциальных, так и от реальных шоков.

В автореферате методически корректно сформулирована цель диссертационного исследования, которой является разработка теоретических аспектов и методических инструментов обеспечения национальной экономической безопасности в условиях воздействия на национальную экономику неэкономических шоков. На основе этой цели сформулирована совокупность частных научных задач, определивших дизайн и границы исследования (определены свойства и характеристики категории «неэкономический шок»), предложена его интерпретация в контексте обеспечения национальной экономической безопасности; создана методика для оценки структурных изменений в национальной экономике как реакции на неэкономический шок и как индикатора экономической безопасности; разработана методика оценки уровня технологического суверенитета как компонента национальной экономической безопасности в условиях воздействия неэкономических шоков; описан механизм воздействия неэкономического шока на национальную экономическую безопасность; предложен методический подход для нейтрализации последствий

неэкономических шоков в национальной экономике с целью укрепления национальной экономической безопасности).

При решении указанных задач использованы апробированные методы научных исследований и надежные исходные данные, что обеспечило получение обоснованных и достоверных результатов, обладающих научной новизной. В диссертационном исследовании, если оценивать его в целом и на основе сведений, приведенных в автореферате, автором решена важная для экономической науки задача, суть которой состоит в разработке механизма влияния неэкономического шока на национальную экономическую безопасность.

В качестве недостатка следует отметить следующее: в автореферате большое значение уделяется рискам для национальной экономики, однако не рассмотрены риски от внедрения авторского методического подхода. Неясно, как его использование на практике может повлиять на национальную экономическую безопасность. В дальнейшем стоит изучить эту тему более подробно. Высказанное замечание несколько ухудшает впечатление от работы, но не снижает принципиально ее высокого уровня.

Практическая ценность результатов диссертационного исследования Плотникова А.В. высокая. Предложенные в работе новые идеи и положения могут непосредственно быть использованы на практике. Полученные автором научные результаты также могут быть использованы в учебном процессе российских университетов при изучении дисциплин «Экономическая безопасность», «Управление рисками» и др.

Подводя итог, можно сделать вывод, что диссертация Плотникова Антона Владимировича «Обеспечение национальной экономической безопасности в условиях неэкономических шоков» соответствует всем критериям и требованиям, установленным в «Положении о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям. В работе решена важная и актуальная научная задача, ее решением автор внес существенный вклад в развитие теории экономической безопасности.

На основании вышеизложенного заключаем, что автор диссертации – Плотников Антон Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность).

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой финансов и управления рисками
Института экономики, государственного управления и
финансов Сибирского федерального университета
(защита по специальности 08.00.05)

Ферова Ирина Сергеевна

« 11 » 10 2024 г.

Контактная информация:
ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет»
660041, проспект Свободный, 79



ФГАОУ ВО СФУ		
Подпись	<i>Ферова</i>	заверяю
Делопроизводитель	<i>Ферова</i>	
« 11 »	10	20 24 г.